
  
 

ATA 017/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 03/06/2014. 

 

Aos três dias do mês de junho de dois mil e quatorze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos 

Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Ilário Pereira dos 

Santos, Egon Hansen, Ivo Marconi, Jair Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário 

Pereira dos Santos. O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 016/2014, de 27 de 

maio de 2014. O vereador Alberto Luiz Ruppenthal solicitou a palavra. Do Vereador Alberto 

Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão. Falou que na semana passada se expressou mal ao 

nomear uma cidade, disse que queria citar Novo Hamburgo, porém mencionou Nova 

Petrópolis. Pediu que fosse feito uma emenda na ata para corrigir o nome da cidade. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 016/2014 com o 

pedido de emenda, a qual foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou 

que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Do Conselho Municipal da 

Saúde. Assunto: audiência pública. Solicitamos pré-agendamento para o dia 10 de junho do 

corrente ano para a Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social fazer a apresentação do 

Relatório de Gestão do 1º Quadrimestre de 2014 do Fundo Municipal de Saúde – FMS na 

Sessão Legislativa, em atendimento a legislação vigente. Atenciosamente, Gilmar Ayres 

Rambor, Presidente do Conselho Municipal da Saúde. Ofício nº 169/2014 – Senhor Presidente: 

em resposta aos pedidos feitos pelos Vereadores, encaminhamos os retornos abaixo: Ofício nº 

088/2014, protocolado sob nº 428: solicita reforma na ponte pênsil existente sobre o Rio Cadeia 

que interliga as Ruas João Sander Sobrinho e a Vicente Prieto, no bairro Joaneta, informamos 

que essa situação está sendo verificada junto ao setor competente e entrará na ordem de 

atividades da Secretaria. Ofício nº 089/2014, protocolado sob nº 429: indica que proceda no 

assentamento de canos de concreto junto à Rua Integração, sendo que para atender o pedido, 

solicitamos mais detalhes, com descrição de quantidade e localização precisa, informando 

defronte quais proprietários deverá ser instalado. Ofício nº 091/2014, protocolado sob nº 431: 

solicita relação de aluguéis de imóveis pagos pelo Município, informamos que o Município 

paga o aluguel do centro administrativo, da biblioteca, do telecentro e do Centro de Referência 

de Assistência Social – CRAS, onde atualmente reside a Médica do Programa Mais Médicos. 

Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 170/2014 – Senhor Vereador: 

considerando sua manifestação sobre as melhorias no acesso ao Morro Hansen, solicitamos que 

o Vereador Ivo Marconi indique a empresa que tem o orçamento para execução do concreto, no 

valor de R$ 3.000,00. Ficamos no aguardo do retorno. Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. 

Convite: a Comunidade Católica Nossa Senhora da Visitação de Picada Holanda convida a 



  
 

todos para participarem da festa em honra a Nossa Senhora da Visitação no domingo, dia 8 de 

junho, no pavilhão da igreja. Contamos com a vossa valiosa presença. Em nome da comunidade 

o nosso agradecimento. Como não constava nada no Grande Expediente passou-se 

diretamente para a Ordem do Dia. Na Ordem do Dia constava para aprovação o pedido de pré-

agendamento para o dia 10 de junho para a apresentação do 1º quadrimestre de 2014 da 

Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social. O Senhor Presidente colocou a palavra à 

disposição. Ninguém fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido 

de agendamento para o dia 10 de junho para Secretária Municipal de Saúde e Assistência Social 

fazer a apresentação do 1º quadrimestre de 2014, que foi aprovado por unanimidade. Passou-se 

para as Explicações Pessoais: Do Vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, a Mesa, os 

colegas vereadores, a imprensa, o Neco, aos que sempre assistem às sessões e à secretária. 

Falou sobre as principais demandas da consulta popular em Picada Café, disse que são recursos 

do Estado que serão votados para constar no orçamento de 2015. Explicou que são seis 

demandas e destas é preciso votar em quatro, entre elas: equipamentos e materiais permanentes 

para as Escolas Estaduais, R$ 150.000,00. Programa de agroindústria familiar, R$ 150.000,00. 

Apoio ao Sistema Produtivo da Agricultura Familiar, R$ 100.000,00. Construção e estruturação 

de espaços de abastecimento, R$ 200.000,00. Reforma e adequação da Unidade Básica de 

Saúde, R$ 150.000,00. Uma viatura para Brigada Militar. Comentou que hoje a votação é via 

internet e que amanhã será presencial, tendo urnas espalhadas em vários lugares, como, 

Prefeitura Municipal, posto de saúde, Piá e Compre Bem. Disse que quanto mais votos melhor 

será o repasse, ou mais forças o Município terá para que o Estado mande o recurso. Comentou 

que no dia 5 de junho será comemorado o Dia Mundial do Meio Ambiente. Disse que todos 

nós, mas principalmente os países mais industrializados que poluem mais e consomem mais 

oxigênio precisam pensar na situação do meio ambiente. Disse que sabe que têm várias 

reuniões e que eles estão começando a pensar no assunto. Falou que é sempre bom alertar que o 

progresso também traz malefícios, como a destruição do meio ambiente. Quem destrói o meio 

ambiente, destrói a humanidade. Disse que lá adiante as pessoas irão sentir. Se não for feito 

alguma coisa, todos sofrerão as consequências. Deixou o convite para o baile da linguiça, que 

acontecerá na sexta-feira, dia 6, na Sociedade da Joaneta. Cartão antecipado está no valor de R$ 

22,00 e hora será cobrado R$ 25,00. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o Presidente 

da Casa, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, aos ex-vereadores, a Marli e ao Edio 

que assistem à sessão esta noite. Criticou que a Rota Romântica está mais para a Rota do 

Capim, que é uma vergonha. Falou sobre a votação da consulta popular, disse que é favorável 

para a melhoria da segurança, como, adquirir mais veículos para a Brigada Militar. Porém, disse 

que não adianta votar e o veículo vir e depois ele é batido e fica por isso, ou seja, a Brigada está 

rodando com um veículo. Falou que é favorável para que a comunidade vote nas prioridades, 

mas que a viatura permaneça aqui e que não vá embora do nosso Município. Fez o convite para 

a festa de São João na antiga escola da Picada Holanda, que é organizado pelo clube de mães 



  
 

Girassóis. Também fez o convite para a festa da comunidade católica da Picada Holanda no 

domingo. Comentou que no dia 6 de junho o Richard Luan Klein e sua mãe irão viajar para a 

Turquia. Explicou que o Richard é surdo e que ele irá representar o Brasil na Turquia, pois ele 

foi convocado pela Confederação Brasileira de Desporto de Surdos para jogar handebol pela 

seleção brasileira. Desejou sucesso a ele. Deixou a disposição uma rifa que a família organizou 

para ajudar nos custos da viagem e hotel. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Ivo 

Marconi: saudou o Presidente, os colegas vereadores, secretária, a mãe da secretária, imprensa, 

aos ex-vereadores. Falou sobre o pedido que fez para o Morro Hansen, disse que agora não 

adianta eles quererem vir criticar o valor de três mil reais. Disse que se a obra custar vinte ou 

trinta mil reais não é muito dinheiro. Enfatizou que a obra precisa ser feita. Disse que criticar 

não leva a nada. Falou que além dessa obra, é preciso colocar a água e uma lixeira para aquela 

comunidade, pois já faz muito tempo que eles vêm pedindo e nunca foi feito. Comentou que vai 

fazer o orçamento com as pessoas, mas se custar trinta ou cinquenta mil não é dinheiro para 

quem ganha vinte e três milhões. Disse que deve ser feito essas coisas pequenas e deixar de 

reclamar. Falou que não adianta reclamar e não fazer o que deve ser feito. Agradeceu. Do 

vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, 

ao Edio e a Marli. Falou sobre o ofício que a Prefeita mandou sobre a colocação dos canos, 

disse que acha que na indicação que fez deixou claro que o que pedido era para aquele concreto 

ou ponte que está no arroio depois da casa Schaulet, e ali não tem moradores. Explicou que não 

pediu canos para serem colocados na frente desta ou daquela família, ou quantidade de canos. 

Disse que fez o pedido, pois as solicitações vieram das empresas de ônibus e de quem dirige 

caminhão. Falou que a secretaria deve ir lá olhar, pois não se trata de frente de propriedades 

como está no ofício encaminhado pelo Executivo, é na rua. O pedido é para melhorar a curva 

que é bem fechada para melhor a passagem dos caminhões e ônibus. Agradeceu. Do vereador 

Alberto Luiz Ruppenthal: saudou novamente a todos. Disse que na semana passada tinha o 

dia do desafio em muitos Municípios do Rio Grande do Sul, acha que em quase todos. 

Comentou que Picada Café fez a sua parte. Disse que achou interessante que os alunos da 

Escola 25 de Julho, naquele dia, falaram sobre “pare no amarelo, pare na estrada”. Contou que 

os alunos fizeram uma cartilha pedindo que os motoristas respeitem a rua de mão única em 

frente à Escola 25 de Julho. Que tenham paciência com os pedestres, que muitas vezes precisam 

sair na rua, pois não tem acostamento. Que tenham atenção redobrada sempre ao avistar uma 

criança na rua. Que tenham mais cuidado na ponte perto da Escola. Que respeitem as faixas de 

segurança. Que olhem sempre nos dois lados antes de atravessar a rua. Que os motoristas 

respeitem os limites de velocidade. E para os pedestres: que caminhem na calçada sempre no 

sentido contrário dos carros. Que atravessem sempre nas faixas de segurança e que olhem dos 

dois lados. Que respeitem o sinal de transito, pois eles também servem para os pedestres. Disse 

que os alunos foram felizes em fazer essa cartilha e encaminhar para a população, são essas 

coisas que o Dia do Desafio acrescenta para o Município. Falou que foi muito válida essa ação. 



  
 

Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra.O Senhor Presidente, convocou os Senhores 

Vereadores para a sessão no dia dez de junho de 2014, terça-feira, às 19h30min, no mesmo 

local de costume. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão. 

 


